
 
 
 
 

 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Για τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 
Θέμα: Παρέμβαση του Επιμελητηρίου Κορινθίας για τον χωρικό σχεδιασμό και τη ρύθμιση 
εγκαταστάσεων ΑΠΕ στο Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο για την Δημοτική Ενότητα Τενέας 
 
Ο Βουλευτής Κορινθίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Γιώργος Ψυχογιός, καταθέτει ως Αναφορά το από 
02/03/2026 υπόμνημα του Επιμελητηρίου Κορινθίας, σύμφωνα με την οποία ζητείται, στο πλαίσιο 
της δημόσιας διαβούλευσης για το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο (ΕΠΣ) του Δήμου Κορινθίων για τη 
Δημοτική Ενότητα Τενέας, η διαμόρφωση σαφών και χωρικά εξειδικευμένων ρυθμίσεων για την 
ανάπτυξη Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ), ώστε να διασφαλιστεί η ισορροπία μεταξύ 
ενεργειακής μετάβασης, προστασίας του περιβάλλοντος και βιώσιμης τοπικής ανάπτυξης. 
 
Στο θεσμικό υπόμνημά του, το Επιμελητήριο Κορινθίας επισημαίνει ότι η ενεργειακή μετάβαση και 
η ανάπτυξη των ΑΠΕ αποτελούν στρατηγική εθνική και ευρωπαϊκή προτεραιότητα, ωστόσο 
απαιτείται ορθολογικός χωροταξικός σχεδιασμός που θα λαμβάνει υπόψη τη φέρουσα ικανότητα 
των περιοχών και τη διατήρηση της κοινωνικής συνοχής.  
 
Υπογραμμίζεται ότι οι γενικές και αόριστες προβλέψεις του ισχύοντος ΣΧΟΟΑΠ της Δ.Ε. Τενέας 
επιτρέπουν εγκαταστάσεις ΑΠΕ χωρίς σαφή χωρικά κριτήρια, γεγονός που έχει δημιουργήσει 
συγκρούσεις χρήσεων γης και αβεβαιότητα για την τοπική επιχειρηματική δραστηριότητα. Το 
Επιμελητήριο προτείνει, μεταξύ άλλων, την αντικατάσταση των γενικών προβλέψεων από σαφείς 
και δεσμευτικές χωρικές ρυθμίσεις, την προστασία των περιοχών ιδιαίτερης περιβαλλοντικής 
αξίας και του ορεινού χώρου, την προώθηση ήπιων μορφών ενεργειακής μετάβασης όπως τα 
φωτοβολταϊκά στέγης και οι ενεργειακές κοινότητες, καθώς και την επιλογή ενός σεναρίου ήπιας 
παρέμβασης για τη Δημοτική Ενότητα Τενέας, που θα διασφαλίζει τη βιωσιμότητα της τοπικής 
οικονομίας και του φυσικού τοπίου. 
 
Με τεκμηριωμένες προτάσεις το Επιμελητήριο Κορινθίας υποδεικνύει ότι ο χωρικός σχεδιασμός 
και η ενεργειακή πολιτική οφείλουν να υλοποιούνται με διαφάνεια, σαφείς κανόνες και σεβασμό 
στις ανάγκες των τοπικών κοινωνιών. Η ενεργειακή μετάβαση δεν μπορεί να προχωρά με όρους 
χωρικής ασάφειας και συγκρούσεων χρήσεων γης, αλλά με ένα ολοκληρωμένο και ισορροπημένο 
πλαίσιο που θα προστατεύει το περιβάλλον, θα ενισχύει την τοπική επιχειρηματικότητα και θα 
διασφαλίζει βιώσιμη ανάπτυξη. Για τον λόγο αυτό ζητά άμεση ανταπόκριση του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας στις επισημάνσεις και θέσεις που κατατίθενται. 
 
Παρακαλούμε για  τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά. 
 
Συν: το από 2/3/2026 Υπόμνημα του Επιμελητηρίου Κορινθίας 
 
Αθήνα, 06/03/2026 

 
Ο καταθέτων Βουλευτής 

 
Ψυχογιός Γεώργιος 



 
 
 
 

  



 
 
 
 

 



 
 
 
 

 


